



**Agenția pentru Protecția Mediului Tulcea**

REGIUNEA 2 SUD-EST

**RAPORTARE**

*P.L.A.M. Județul Tulcea*

*Semestrul I 2017*

**1. STADIUL ACTUAL AL PROCESULUI DE PLANIFICARE DE MEDIU**

PLAM Județul Tulcea se află în etapă de implementare și de monitorizare a stadiului de realizare a acțiunilor.

**1.1 Inițierea procesului de actualizare**

APM Tulcea a inițiat procesul de actualizare a PLAM în anul 2010 . În acest sens, prin adresa 4891/27.05.2010 a solicitat autorităților locale, agenților economici majori și ONG-urilor de mediu delegarea de reprezentanți care să participe la procesul de actualizare a PLAM județul Tulcea.

**1.2. Identificarea părților participante la P.L.A.M. și stabilirea structurii organizatorice**

**Coordonator PLAM : Viorica Bîscă - Director executiv - Agenția pentru Protecția Mediului Tulcea**

**1.3. Instituționalizarea desfășurării procesului de planificare**

Prin Adresa APM Tulcea numărul 6556/29.06.2010 s-a transmis Instituției Prefectului- Județul Tulcea, Nota de fundamentare prin care s-a solicitat actualizarea structurii organizatorice constituite la nivel județean pentru revizuirea PLAM Județul Tulcea.

Prin Ordinul Prefectului 383/15.05.2010 a fost aprobată actualizarea structurii organizatorice constituite la nivel județean pentru revizuirea PLAM județul Tulcea.

**1.4. Evaluarea potențialului și a limitărilor comunității**

Prin adresa 3063/24.03.2011 au fost transmise spre analiză persoanelor nominalizate în Grupul de Lucru pentru revizuirea PLAM Tulcea :

- Raportul de Monitorizare pe anul 2010 al PLAM Tulcea
- Draft-ul matricilor plan de acțiune pentru PLAM 2011 revizuit

În data de 31.03.2011, s-a desfășurat ședința Grupului de Lucru pentru revizuirea PLAM. Membrii grupului de lucru prin analiza SWOT au procedat la evaluarea potențialului și limitărilor comunității. Rezultatele analizei SWOT sunt prezentate în tabelul alăturat:





**Agenția pentru Protecția Mediului Tulcea**

**ANALIZA SWOT**

**PUNCTE TARI / OPORTUNITĂȚI :**

NR CR T	DOMENIUL	Puncte tari	OPORTUNITĂȚI
I.	<b>CANTITATEA ȘI CALITATEA APEI POTABILE</b>	Existența surselor diversificate de alimentare cu apă potabilă (foraje, ape curgătoare, izvoare) ; Ape potabile corespunzătoare din punct de vedere calitativ; Existența unui sistem și a bazei legislative de monitorizare a calității apei potabile de către M.S.; Obținerea de fonduri europene pentru reabilitarea, extinderea rețelei de alimentare cu apă, și reabilitarea stațiilor de tratare; Acreditarea laboratoarelor SC Aquaserv SA	acreditarea laboratoarelor DSP Tulcea
II.	<b>CALITATEA APELOR DE SUPRAFAȚĂ ȘI SUBTERANE</b>	Reducerea surselor de poluare industrială ; Realizarea sistemelor de alimentare rurala în majoritatea comunelor; Implicarea autorităților locale pentru accesarea de fonduri în vederea realizării sistemelor de canalizare și a stațiilor de epurare	Interes crescut din partea autoritatilor publice locale pentru atragerea de fonduri
III.	<b>CALITATEA SOLULUI</b>	Apariția fermelor ecologice	- Existența reglementărilor legale pentru definirea bunelor practici agricole și de mediu în România. Agricultură ecologică - motor al dezvoltării durabile. Resurse financiare alocate prin Planul Național de Dezvoltare Rurală pentru proiecte care înglobează și sisteme de irigații.
IV.	<b>CALITATEA AERULUI</b>	Existența unui sistem de monitorizare a calității aerului ( stații automate) în Județul Tulcea ; Interes crescut din partea sectorului privat în exploatarea resurselor de energii alternative; Program de Gestionare a Calității Aerului în județul Tulcea aprobat în etapa de implementare; Existența unui plan de reducere a emisiilor pentru instalații mari de ardere (I.M.A.) inclus în Planul Național de Reducere a Emisiilor pentru I.M.A. Amplasarea platformei industriale la periferia orașului Tulcea; Investiții ale agenților economici în sisteme de reducere a emisiilor în atmosferă. Inventarierea, extinderea și reabilitarea infrastructurii de transport rutier și căi ferate din județul Tulcea; Înlocuirea parcului auto prin derularea programului de stimulare a înlocuirii parcului auto național.	Programului de stimulare a înlocuirii parcului auto național. Programul Casa Verde





**Agenția pentru Protecția Mediului Tulcea**

V.	<b>GESTIUNEA DEȘEURILOR ȘI SUBSTANȚELOR CHIMICE PERICULOASE</b>	Legislație în domeniu armonizată cu legislația U.E; Depozit zonal pentru deșeuri nepericuloase și periculoase stabile, nereactive, Tulcea ; Existența Strategiei Naționale de Gestiune a Deșeurilor, Planului Național de Gestiune a Deșeurilor, Planului Regional de Gestiune a Deșeurilor și a Strategiei județene de gestionare a deșeurilor; Operatori economici specializați în efectuarea serviciilor de utilitate publică de salubritate /salubritate sau ecarisaj, tratare/denocivizare, etc, autorizați pentru colectarea , tratarea și depozitarea deșeurilor, a reziduurilor municipale și a altor deșeuri speciale; Existența mecanismelor funcționale în gestionarea problemei DEEE, VSU, acumulatori uzți, deșeuri de ambalaje , deșeuri spitalicești ; Fonduri alocate pentru Sistemul de management integrat al deșeurilor din Delta Dunării	-Existența unui parteneriat public-privat în domeniul managementului deșeurilor; -Accesarea de fonduri europene pentru realizarea Sistemului de management integrat al deșeurilor în județul Tulcea
VI.	<b>PERICOLE GENERATE DE CATASTROFE/ FENOMENE NATURALE ȘI ANTROPICE</b>	Existența unui sistem de avertizare/alarmare în cazul unor catastrofe și a unor formații specializate în intervenții rapide în caz de catastrofe ; Inventarierea zonelor umede și malurilor ce necesită lucrări de renaturare, reamenajare; Existența unui sistem funcțional de hidroameliorații și construcții hidrotehnice ( diguri, canale, retenții permanente și temporare, lacuri de acumulare, baraje); Existența unui plan local de apărare împotriva inundațiilor și fenomenelor meteorologice periculoase la nivelul fiecărei primării; Asigurarea asistenței tehnice din partea A.N.I.F. pentru amplasarea sistemelor de irigații de către fermieri.	Alocarea fondurilor din bugetul de stat pentru lucrări de amenajare / ameliorare torente. Realizarea hărții de risc a județului Tulcea
VII.	<b>DEZVOLTAREA MEDIULUI URBAN</b>	Implementarea Agendei Locale 21 în județul Tulcea, Municipiul Tulcea, Orasul Babadag ; Fonduri europene accesate pentru reabilitarea și extinderea infrastructurii de alimentare cu apă și canalizare; Realizarea Master planului pentru deșeuri; Extinderea rețelei de alimentare cu gaze naturale; Existența proiectelor finanțate pentru extindere spații verzi în localități.	Interes crescut din partea autoritatilor publice locale pentru atragerea de fonduri
VIII	<b>DEGRADAREA MEDIULUI NATURAL ȘI CONSTRUIT</b>	10,4% din suprafața județului acoperită cu păduri; Diversitatea speciilor forestiere distribuite pe etaje de vegetație variate ; Produse accesorii ale pădurii bine reprezentate (fructe de pădure, plante medicinale, ciuperci); Existența unui plan pentru renaturare / reamenajare maluri, zone umede ; Structuri de administrare de stat și private constituite.	Sesiuni de atribuire a ariilor protejate în administrare/custodie Posibilitatea accesării de fonduri europene ( POS Mediu – axa IV) pentru realizarea planurilor de management
IX.	<b>PROTEJAREA NATURII ȘI CONSERVAREA BIODIVERSITĂȚII</b>	Număr mare de arii protejate 36 ; Parcul Național Munții Măcinului și Delta Dunării ; Capital natural reprezentativ la nivel național: habitate, specii protejate de plante și animale; Situri de importanță comunitară din cadrul Rețelei ecologice „Natura 2000”.	

